

奶茶店大排长龙,竟是犯罪套路?

上海破获7亿元奶茶加盟诈骗案

新华社上海5月13日电(记者朱翊)看到奶茶店火爆想加盟营业,不料撞上“李鬼”网站,进而一步步陷入犯罪团伙精心设计的骗局……上海警方13日召开新闻发布会,披露了上海首例“套路加盟”合同诈骗案,抓获犯罪嫌疑人90余名,涉案金额逾7亿元。

2020年5月,市民王先生在互联网上看到一则某知名品牌奶茶招商加盟的广告后,萌生加盟创业的想法。他进入网站留下联系方式后不久,客服人员便主动来电,向他详细介绍了该知名品牌奶茶的管理方式和盈利前景。然而在几番洽谈后,客服却以该知名品牌奶茶加盟名额已满为由,转而向王先生推荐了一个名为“茶芝兰”的奶茶品

牌。客服表示,“茶芝兰”是与该知名品牌同属一个集团的第三代产品,并邀请王先生前往公司实地考察。

在公司里,招商经理张某热情接待了王先生,向其出示了该知名品牌的招商授权书,并展示了“茶芝兰”品牌奶茶的宣传视频。张某向王先生承诺,加盟后公司会统一安排选址筹建,配发生产设备和原料,并提供培训指导、技术支撑、运营管理等配套服务,王先生只要加盟就能轻松盈利。架不住张某的热情“引导”,王先生便与公司签订协议,并支付了10万元的加盟费。

然而,王先生加盟之后,公司承诺的“全方位配套服务”并未兑现,张经理也不知所踪。王先生的店铺生意惨淡,仅开张三个月

就面临关停窘境。王先生找到公司讨要说法,公司却以王先生经营不善为由,对他的诉求置之不理。

2020年12月,上海警方依托数据分析,发现大量奶茶店铺加盟商户“异常关停”的风险,可能涉嫌经济犯罪。警方经过数据汇总、证据链固定,于今年3月下旬将以犯罪嫌疑人金某、王某为首的诈骗团伙一网打尽。

经查,犯罪嫌疑人金某等人为牟取非法利益,成立某餐饮公司,在未经权力公司授权许可的情况下,搭建多个虚假知名品牌奶茶招商加盟网站,设计发布带有“品牌加盟”字样的招商广告,吸引潜在加盟商联系方式。他们还通过收购或注册“花点点”“茶芝兰”等50

余个奶茶品牌,以“知名品牌旗下产品”“全程一站式服务”“投资加盟稳赚不赔”等虚假宣传,对外推销加盟服务。

警方查实,为进一步获取加盟商的信任,犯罪嫌疑人不仅伪造了多个品牌的授权文书,还在加盟商实地考察时,以每人每天40元至80元不等的价格雇用人员冒充消费者在奶茶店铺前循环排队,营造生意火爆的假象。

目前,金某等90余名犯罪嫌疑人因涉嫌合同诈骗被警方依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦查中。

据悉,今年以来,上海警方共侦破各类经济犯罪案件1300余起,挽回经济损失45亿元。

一人犯数罪 史文清被提起公诉

新华社北京5月13日电 江西省人大常委会原党组成员、副主任史文清涉嫌受贿、非法持有枪支案,由国家监察委员会调查、江西省南昌市公安局侦查终结,经最高人民检察院指定,由浙江省宁波市人民检察院审查起诉。近日,宁波市人民检察院已向宁波市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人史文清享有的诉讼权利,并讯问了被告人史文清,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人史文清利用担任黑龙江省哈尔滨市委副书记、副市长,中共江西省委常委、赣州市委书记,江西省人大常委会副主任等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。史文清违反枪支管理规定,非法持有枪支,依法应当以非法持有枪支罪追究其刑事责任。史文清一人犯数罪,依法应当数罪并罚。

“清肺排毒汤”可有效降低新冠肺炎死亡风险

新华社北京5月13日电 “清肺排毒汤”能否降低新冠肺炎死亡风险?中国医学科学院阜外医院教授李静团队的一项大规模多中心临床研究表明,“清肺排毒汤”可使新冠肺炎住院患者的死亡风险下降一半。相关研究成果近日正式发表于植物药理学国际期刊《植物药》。

据李静介绍,在纳入这项研究的8939例新冠肺炎住院患者中,29%接受了“清肺排毒汤”治疗。未接受“清肺排毒汤”治疗的患者院内死亡率为4.8%,接受“清肺排毒汤”治疗的患者死亡率为1.2%。

为保证可靠评价疗效,研究团队采用了“倾向性评分分析”的科学方法,使治疗组和对照组患者的主要临床特征达到基本一致。在排除了两组患者临床特征、其他治疗等差异的影响后,接受“清肺排毒汤”治疗的患者死亡风险是未接受“清肺排毒汤”治疗的患者的一半。

研究团队在中国医学科学院医学与健康科技创新工程新型冠状病毒肺炎科研攻关专项支持下,向国家卫生健康委员会申请开展新冠肺炎研究工作。获准后,研究团队从558家新冠肺炎定点医院中筛选出住院病例数不少于100例且使用“清肺排毒汤”病例数不少于50例的医院共15家,它们均位于湖北省。这15家医院2020年1月至5月期间的全部新冠肺炎住院病例都被纳入了此项研究。



新冠疫苗接种进乡村

5月13日,在大榆树乡大榆树村,医务人员为准备接种新冠疫苗的村民测量血压。

当天,内蒙古自治区卓资县的新冠疫苗流动接种车来到大榆树乡大榆树村,为周边村民免费接种。考虑到地处偏远的村民出行不便,卓资县从今年4月底开始调动车辆下乡,为村民做好新冠疫苗接种服务工作。新华社记者 连振 摄

“滥收费”“乱住院”

安徽一批医院因骗保被查

新华社合肥5月13日电(记者徐海涛)重复收费、超标收费、过度检查、诱导住院、分解住院……安徽省医疗保障局日前公布了16起违法违规使用医保基金的典型案例,一批多种花样骗保、套保的医院,受到追回违规资金、罚款、暂停医保结算等处理。

今年1月,安徽省宿州市医保局根据举报线索调查,发现灵璧齐安医院存在

重复收费、超标收费、虚记检查费用、无报告单收费、分解住院、无指征住院、无指征检查、超医院级别诊疗等问题,涉及违规金额140万余元。该院违规使用的医保基金被追回,并被处以292万余元的行政处罚,相关科室被暂停医保结算3个月。

六安市医保部门检查发现,六安永康消化病专科医院存在诱导住院问题,该

院通过包吃包住、车接车送等方式,为花某等14名不符合住院指征的参保群众办理住院,涉及金额约44万元。这些违规费用被取消,该院被暂停医保结算3个月,并扣除5倍违约金约22万元。

安徽省医保局在对池州市人民医院进行检查时发现,该院存在分解住院、过度检查、多收护理费等违规行为,涉及违规金额480

万余元。医保部门责令该院立即整改,将其违规使用的医保基金追回,并扣除3倍违约金1442万余元。

据了解,去年底以来,安徽省医保、卫健部门集中打击诱导住院、虚假住院等欺诈骗保问题,要求全省各地采取交叉互查、数据筛查、突击核查、病历审查、走访调查等方式,实现监督检查全覆盖无死角。